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BAHAGIAN A 

 

1. (a) (i)  Dt Alatan Pejabat  2000                       (1) 

                     Kt  Tunai    2000     

      

      (ii) Dt Razak   3500                     (1) 

                      Kt Jualan   3500     

          

(b) Komisen belum terperoleh :  Liabiliti (1) 

      Sewa Prabayar   :  Aset             (1) 

 

(c) Akaun kontra :  Ambilan (1) 

     Akaun Induk  :  Akaun Belian (1) 

 

(d)  Diskaun niaga =  RM3500 x 20% = 700 

       Diskaun tunai =  RM2800 x 5% =  140 

       Jumlah perlu dibayar =  RM3500 – RM700 – RM140 

                                          =  RM2660  (2) 

 

(e )  Yuran tahunan =  100 orang x RM50 

          =  RM5000  (2) 

 

 

2. (a)                     Penyata Pengiraan Untung Bersih Terselaras 

                                                                                                              RM 

       Untung bersih sebelum pelarasan    50 307 

       Tambah :  Pengurangan peruntukan hutang ragu       233   (1) 

                        [1625 - (4% x 34 800)]                

         50 540 

       Tolak :  Faedah atas pinjaman pekongsi    (4 900)   (1) 

         [(7% x 50 000) + (7% x 20 000)]  

       Untung bersih terselaras      45 640    (1) 
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(b)      Perkongsian AFS 

Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Ogos 2025 

 

         RM     RM 

Untung bersih terselaras      45 640   1 of 

Tambah :  Faedah atas ambilan (Nota 1)         360    (1) 

         46 000 

Tolak : 

Gaji Syazwani      16 000 

Faedah atas modal (Nota 2)      6 000    (1) 

         (22 000) 

          24 000 

Tolak : 

Akaun semasa Afiqah (1/3 x 24 000)   8 000 

Akaun semasa Fatin (1/3 x 24 000)   8 000          (1) 

Akaun Syazwani (1/3 x 24 000)   8 000   24 000 

               0 

 

Nota 1: 

Faedah atas ambilan Afiqah 

=  (6% x 8000 x 8/12) +(6% x 4000 x 2/12) 

=  RM360 

 

Nota 2: 

Faedah atas modal Afiqah = (4% x 60000) = 2400 

Faedah atas modal Fatin = (4% x 50000) = 2000 

Faedah atas modal Syazwani = (4% x 40000) = 1600 

Faedah atas modal pekongsi = 2400 + 2000 + 1600 

             =  RM6000 

 

(c )      Akaun Semasa 

Tarikh Butir Afiqah Fatin Syazwani Tarikh Butir Afiqah Fatin Syazwa

ni 

2024 

Sept 1 

2025 

Jan 1 

Julai 1 

Ogos 31 

 

Baki b/b 

 

Ambilan 

Ambilan 

Faedah atas 

ambilan 

Baki h/b 

 

- 

 

8 000 

4 000 

360 

 

5 140 

 

 

17 500 

 

1 750 

 

 

 

 

 

9 650 

 

 

11 400 

 

- 

 

 

 

 

 

27 700 

 

 

27 700 

 

2024 

Sept 1 

2025 

Ogos 31 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sept 1 

 

Baki b/b 

 

Faedah atas 

modal 

Gaji 

Faedah atas 

pinjaman 

Pengasingan 

untung rugi 

 

 

Baki b/b 

 

3 600 

 

2 400 

 

- 

3 500 

 

8 000 

 

17 500 

 

5 140 

 

- 

 

2 000 

 

- 

1 400 

 

8 000 

 

11 400 

 

9 650 

 

2 100 

 

1 600 

 

16 000 

- 

 

8 000 

 

27 700 

 

27 700 

             (10 markah) 
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(d)            Perkongsian AFS 

Penyata Kedudukan Kewangan Pada 31 Ogos 2025 

 

      RM  RM  RM  RM 

      Kos       Susut nilai Nilai 

            Terkumpul Buku 

 Aset Bukan Semasa 

 Bangunan, mesin dan peralatan 236 500 (23 900) 212 600 212 600 

 

 Aset Semasa 

 Inventori      39 000 

 Akaun belum terima   34 800 

 Tolak: Peruntukan hutang ragu (1 392) 

            (4% x 34 800)     33 408 

 Bank         5 872    

 Belanja prabayar          650  

          78 930 

 

 Tolak :  Liabiliti Semasa 

 Akaun belum bayar     26 300 

 Belanja belum bayar       2 740  

          (29 040)  

 Modal kerja          49 890 

            262 490 

 

 Ekuiti Pemilik 

 Akaun Modal Afiqah       60 000 

 Akaun Modal Fatin       50 000 

 Akaun Modal Syazwani      40 000 

            150 000 

 

 Akaun Semasa Afiqah      5 140 

 Akaun Semasa Fatin       9 650 

 Akaun Semasa Syazwani      27 700 

              42 490 

 

 Liabiliti Bukan Semasa 

 Pinjaman Afiqah       50 000 

 Pinjaman Fatin       20 000 

              70 000 

            262 490 

 

                   (8 markah) 
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3. (a)                                                      Akaun Kawalan Belum Terima 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2024 

Julai 1 

2025 

Jun 30 

 

 

 

 

 

Julai 1 

 

Baki b/b 

 

Jualan 

 

 

 

 

 

Baki b/b 

 

4 860 

 

24 500 

 

 

 

29 360 

 

4 640 

2025 

Jun 30 

 

1 

 

Tunai 

Bank 

Hutang lapuk 

Diskaun diberi 

Pulangan jualan 

Baki h/b 

 

7 860 

12 300 

1 620        

580 

2 360 

4 640 

29 360 

                    (4 markah) 

( b)      Perniagaan Maznah 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi Bagi Tahun Berakhir 30 Jun 2025 

 

Jualan (14 450 + 24 500) 

(-) Pulangan Jualan  

Jualan Bersih 

 

Tolak :  Kos Jualan 

Inventori awal 

Belian [4 680 + 15 715 – (300 x 12)] 

(-) Pulangan belian 

Belian bersih 

Kos barang untuk dijual 

(-) Inventori akhir 

Kos jualan 

Untung kasar 

 

Tambah :  Hasil 

Komisen diterima (3 660 – 3 080 + 2 550) 

Diskaun diterima 

 

 

 

Tolak :  Belanja 

Gaji 

Kadar bayaran (3 520 + 2 670) 

Sewa (8 900 + 3 500 – 2 900) 

Insurans  

Hutang lapuk 

Diskaun diberi 

Susut nilai lengkapan (7 300 + 3 820 – 8 920) 

Susut nilai kenderaan 

[ (10 % x 14 300) + (10% x 10 500 x 8/12)] 

Rugi Bersih 

RM 

 

 

 

 

 

 

16 795 

2 350 

RM 

38 950 

(2 360) 

 

 

 

5 420 

1 + 1of 

 

14 445 

19 865 

(5 650) 

1 of 

1 

 

 

3 130 

795 

 

 

 

5 750 

6 190 

9 500 

3 580 

1 620 

580 

2 200 

2 130 

 

 

1 

RM 

1 

 

36 590 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 215 

22 375 

 

 

1 

 

3 925 

26 300 

 

 

 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

31 550 

 (5 250) 

                   (11 markah) 
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(c)          Perniagaan Maznah 

Penyata Kedudukan Kewangan Pada 30 Jun 2025 

 

 

 

 

Aset Bukan Semasa 

Lengkapan 

Kenderaan 

 

 

Aset Semasa 

Inventori akhir 

Akaun belum terima 

Tunai (nota 1) 

Sewa prabayar 

Komisen belum terima 

 

 

(-) Liabiliti Semasa 

Akaun belum bayar 

Kadar bayaran belum bayar 

Bank (nota 2) 

 

Modal kerja 

 

 

Ekuiti Pemilik 

Modal awal (nota 3) 

Modal tambahan (10 000 + 10 500) 

 

(-) Rugi bersih 

 

Ambilan [3 540 + (300 x 12)] 

 

RM 

Kos 

 

 

 

11 120 

24 800 

RM 

Susut nilai 

Terkumpul 

 

 

2 200 

2 130 

 

 

 

5 650 

4 640 

11 670     

2 900 

2 550 

 

 

 

5 050 

2 670 

4 690 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RM 

Nilai Buku 

 

 

 

8 920      1 

22 670     1 

 

 

 

 

 

1 

 

 

27 410 

 

 

 

 

1 

12 410 

                  1 

 

 

 

                  1 

                  1 

 

             1 of 

 

                  1 

RM 

 

 

 

 

8 920 

22 670 

31 590 

 

 

 

 

 

 

 

1 of 

 

 

 

 

 

 

15 000 

46 590 

 

 

38 480 

20 500 

58 980 

(5 250) 

53 730 

(7 140) 

46 590 

 

                       (10 markah) 

Nota 1: 

Tunai = 7 860 + 14 450 – 3 520 – 3 580 – 3 540 

           =  RM11 670 

Nota 2: 

Bank = 4 680 + 3 660 + 10 000 + 12 300 – 5 750 – 8 900 – 4 680 – 12 180 – 3 820 

         =  (RM4690) 

Nota 3: 

Modal awal = 7 300 + 14 300 + 5 420 + 4 860 + 4 680 + 3 500 + 3 080 – 4 660) 

         =  RM38 480 
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4. (a) i)  Modal diterbitkan dan berbayar penuh pada 1 Mac 2024 

=  (500 000 x RM0.50) + (300 000 x RM2.00) 

=  RM850 000  (2 markah) 

  

     (ii)  Modal diterbitkan dan berbayar penuh pada 1April 2024 

  =  200 000 x RM1.00 

  =  RM200 000  (1 markah) 

 

    (iii)  Modal diterbitkan dan berbayar penuh pada 31 Oktober 2024 

  =  150 000 x RM2.00 

  =  RM300 000  (1 markah) 

 

 (b)                                                 Akaun Permohonan 8% Syer Keutamaan 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2024 

Feb 1 

 

Modal 8% syer              1 

keutamaan 

 

600 000 

 

600 000 

2024 

Mac 1 

 

Bank                         1 

 

600 000 

 

600 000 

 

                                                                  Akaun Modal 8% Syer Keutamaan 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2024 

 

 

 

 

 

2024 

Mac 1 

 

Permohonan 8% syer        

keutamaan                      

 

600 000      

  

                                                                                             Akaun Bank 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2024 

Mac 1 

 

 

Permohonan 8% Syer             

keutamaan 

 

600 000 

2024 

1 

 

  

 

 

 

( c) i)  Dividen Interim 

  

Syer Biasa = (5% x 250 000) + (5% x 200 000) =  22 500                          1 

Syer Keutamaan =  8% x 600 000 x 5/12 =  20 000                          1 

Jumlah =  RM42 500                   1 
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     (ii)  Dividen Akhir 

 

Syer Biasa = 700 000 x RM0.05 =  35 000                          1 

Syer Keutamaan =  (8% x 600 000 x 5/12) + (6% x 

300 000 x 2/12) 

=  23 000                          1 

Jumlah =  RM58 000                   1 

 

(d)         Syarikat Wanz Berhad 

Penyata Kedudukan Kewangan Pada 31 Disember 2024 

 

Ekuiti Pemilik           RM 

Modal diterbitkan dan berbayar penuh 

300 000 unit 8% Syer Keutamaan      600 000              1 

150 000 unit 6% Syer Keutamaan      300 000              1 

500 000 unit Syer Biasa       250 000              1 

200 000 unit Syer Biasa       200 000              1 

 

 (e )  Perbezaan antara Syer Biasa dengan Syer Keutamaan 

 

Bil 

 

Ciri -Ciri 

 

Syer Biasa 

 

Syer Keutamaan 

 

1 Kadar dividen Tidak tetap Tetap 

2 Hak mengundi Berhak mengundi Tidak berhak mengundi. 

3 Keutamaan pembayaran 

dividen  

Dividen diberikan sekiranya ada 

lebihan daripada keuntungan  

syarikat setelah dividen syer  

keutamaan dibayar. 

Menerima dividen  

terlebih dahulu daripada  

pemegang syer biasa. 

4 Tunggakan dividen Tiada tunggakan dividen atau tidak  

bersifat timbun tambah 

(kumulatif). 

Tunggakan dividen akan  

dibayar kepada  

pemegang syer  

keutamaan pada tahun  

perakaunan yang lain,  

sekiranya pada tahun  

semasa syarikat  

mengalami kerugian. 

5 Tuntutan asset syarikat  

semasa pembubaran 

Tuntutan modal hanya boleh dibuat 

setelah tuntutan pemegang syer  

keutamaan dan semua liabiliti lain 

telah diselesaikan. 

Berhak membuat  

tuntutan modal sekiranya 

syarikat dibubarkan.  

  *Pilih mana-mana dua jawapan.                     (2 markah) 
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5. (a)  i)  Kos Berubah Seunit 

=  Perubahan Jumlah Kos 

    Perubahan Unit Keluaran 

=  70 000 – 40 000 

        2 000 – 0 

=  RM15  (2 markah) 

      ii)  Harga Jualan Seunit 

  =  Jumlah Hasil 

      Unit Keluaran 

  =  70 000 

       2 000 

  =  RM35  (2 markah) 

 

      iii)  Titik Pulang Modal (Unit) 

  =            Kos Tetap 

                            Margin Caruman Seunit 

  =  40 000 

      35 – 15 

  =  2 000 unit  (2 markah) 

 

 (b) Hasil/Kos (RM) (N1) 

  

                                                                                       Jumlah Hasil (1) 

 

 

                                                                                                  Jumlah Kos (1) 

 

 

           70 000   (N2)                                                 

                                                 Titik Pulang Modal (1) 

          40 000                                                                                    Kos Tetap (1) 

 

 

                                           2 000 (N2)  (1fa)                                            Unit (1 fa) 

  

 Nota : 

  N1 :  1fa markah untuk paksi-x dan paksi-y beserta titik origin dan label 

  N2 :  1fa untuk 2 000 unit dan RM70 000        

         (6 markah) 
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6 (a)          Perniagaan Anggun 

Penyata Penyesuaian Bank Pada 30 Jun 2025 

 

  

RM 

 

RM 

 

Baki debit di Buku Tunai  1 410 

Tambah :  Cek Belum Dikemukakan   

                  Perabot / No Cek :  345674 600  

                  Gaji / No Cek :  345675 2 900  

                  Kedai Mawar – Pindahan kredit 300  

                  Dividen – Syarikat MNO 170 3 970 

  5 380 

Tolak :  Deposit Belum Dikreditkan   

                  Kedai Diana 2 200  

                  Hazman Enterprise (kesilapan) 90  

                  Raziah (Cek tak laku) 1 000  

                  Komisen diberi (kesilapan) 920  

                  Buku cek 30  

                  Insurans 1 200  (5 440) 

Baki debit di penyata bank  (60) 

                                    (10 markah) 
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Soalan 5 (b) 

 

LAMPIRAN A 

  

 

Urus 

niaga 

 

ASET 

 

LIABILITI + EKUITI 

 

 

Inventori 

 

Bank 

 

Tunai 

 

Akaun Belum Bayar 

 

Modal 

 

Untung Bersih 

 

Ambilan 

 

 

I 

 

 

 

    

300 

 

(300) 

 

     

II 

 

  

2 800 

 

(2 800) 

    

 

III 

 

 

5 200 

   

5 200 

   

 

IV 

 

  

(5 225) 

  

(5 500) 

  

275 

 

 

V 

 

 

(2 450) 

 

2 200 

     

250 

 

VI 

 

   

150 

   

150 

 

                                           (8 Markah) 
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LAMPIRAN B 

 6 (b)        BUKU TUNAI RUNCIT 

 

Tarikh 

 

 

Butir 

 

Fol 

 

Penerimaan 

(Dt) 

 

Pembayaran 

(Kt) 

Analisis Bayaran 

Alat Tulis 

RM 

Belanja Pejabat 

RM 

Pos 

RM 

Pelbagai 

RM 

2025 

 

        

Julai 1 

 

Bank  450      

3 

 

Alat Tulis dan kertas   40 40    

5 

 

Belanja membaiki pintu pejabat   80  80   

9 

 

Bungkusan pos laju   40   40  

13 

 

Pinjaman Anis   100    100 

16 

 

Sampul surat   20 20    

26 

 

Surat berdaftar   30   30  

29 

 

Upah mencuci   60  60   

 

 

  450 370 60 140 70 100 

31 

 

Baki h/b   80     

 

 

  450 450     

Ogos 1 

 

Baki b/b  80      

 

 

Bank  370      

(10 markah) 
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